

Событие

Хоромы царской вазнобы



С красивым и редким старинным славянским именем Любава теперь будет ассоциироваться культурная жизнь в деревне Раслово-Монастырское и в ближайших окрестностях. Именно такое название получил словно родившийся заново после капитального ремонта Расловский центральный Дом культуры.

Учреждение отремонтировано по программе «Обустроим область к юбилею!», всего на капитальный ремонт было выделено 3 305 551,5 рублей, на приобретение оборудования – 388 889 рублей: в обоих случаях 90% – средства областного бюджета и 10% – местное софинансирование. Очаг культуры преобразился полностью. Подведены все коммуникации, перенесена в здание котельная с новыми котлами, учреждение соответствует требованиям к обеспечению доступной среды (крыльцо и санузлы оборудованы пандусами).

Аукцион на проведение работ по капитальному ремонту был выигран индивидуальным предпринимателем Леонидом Александровичем Морозовым, работы длились с июня по сентябрь 2016 года. Из оборудования приобретены проектор и экран для проектора, multifunctional устройство (принтер-ксерокс-сканер), занавес для сцены, комплект штор для зрительного зала, два широкоформатных баннерных задника с фотопечатью, 90 стульев для зрительного зала, мебель для кабинетов, вешалка для гардероба.

Благодаря не только полному обновлению ДК, но и располагающейся рядом часовне, инициатором строительства которой выступил председатель общества охотников и рыболовов Юрий Алексеевич Васильев, и открывшемуся три года назад музею имени Геннадия Александровича Пшеницина – Героя Советского Союза, в Раслове появился своего рода культурный центр. Здесь же – и детская площадка, и библиотека. Словом, и организация досуга, и воспитание, и развитие, и духовность – всё в одном месте.

У входа в здание расположились беседка и сердца, которые были элементами клумбы, представленной Любимом в рамках проекта «Цветущая Ярославия» к 80-летию области. Планируется разбить цветник, снести здание старой котельной и полностью облагородить территорию. Запланирована стилизация части помещения ДК под эпоху 16 века. В рамках развития въездного и внутреннего туризма здесь будут проводиться интерактивные игры, основной тематикой которых станут свадебные обряды. В связи с этой задумкой и появился образ Любавы – хозяйки хором, зазнобушки Царя Иоанна. По замыслу пара возлюбленных будет встречать в Раслове гостей и помогать им объединить свои сердца.

Ну, а в прошлую среду, 26 октября, Иоанн и Любава принимали гостей на торжественном открытии Дома культуры. Харизматичные Евгений Смирнов и Любовь Калугина в этих образах очень приглянулись зрителям. У входа в здание с песнями да с угощением всех, кто пожаловал на праздник, встречал народный ансамбль «Повадушка». Любава представила Царю почётных гостей: на языке Иоанна, «князей», «бояр». Это Глава Любимского района Александр Викторович Кошкин, его заместитель по социальной политике Людмила Борисовна Антоненко, Глава Осецкого сельского поселения Владимир Александрович Сочнев, руководитель Любимского отделения партии «Единая Россия», директор Любимского аграрно-политехнического колледжа Алексей Викторович Дмитриев, индивидуальный предприниматель Леонид Александрович Морозов, директор МУП «Любимский теплосервис» Николай Борисович Чесноков.

Гости пожаловали с подарками и поздравлениями. А. В. Кошкин подарил ДК мультиварку и новые старинные экспонаты для музея, Н. Б. Чесноков – картину, А. В. Дмитриев вручил Грамоту от партии «Единая Россия». Директор Любимского РДК Лариса Николаевна Государева со сцены отметила, что впервые ремонт учреждения культуры прошёл спокойно, без сложностей и конфликтов. Всё было сделано качественно и в сроки. О том, чтобы всегда при проведении ремонтов сотрудничать со своими, любимскими, работниками, пока остаётся лишь мечтать: 44 Федеральный Закон никто отменять не собирается... Леонид Александрович Морозов был награждён Грамотой Главы Любимского МР «За качественное выполнение работ по капитальному ремонту Расловского ЦДК, высокий профессионализм и ответственный подход к делу». Благодарность от Любимского районного Дома культуры получили строители Сергей Николаевич Зайцев и Евгений Игоревич Скородумов.

С замечательным подарком – концертом – прибыли в Раслово ярославцы. Вёл программу заместитель директора Дома народного творчества г. Ярославля Константин Викторович Корниенко. С песнями и танцами выступали театр танца «Задоринка» и эстрадно-джазовая студия «А&Б». Это успешные детские коллективы, имеющие признание, в том числе, и на международном уровне.

Музей имени Г. А. Пшеницина уже стал гордостью Раслова-Монастырского. Экспонаты для него собираются со всей округи. Зал боевой славы посвящён как самому Пшеницину, так и другим фронтовикам, истории деревни, школе и её выпускникам. Собрано немало приспособлений для ручного труда. Из экспонатов, которым более 100 лет, стоит отметить медогонку, сделанную без единого гвоздя. Рядом располагаются ткацкий, плотницкий и точильный станки, приспособление для заточки пил, льномялка, конская упряжь... Комната крестьянского быта, оформленная под горницу, примечательна старинными зеркалами, люлькой, церковной книгой начала 19 века, рассказывающей о том, к каким церквям относилась деревня, старыми грамотами за меценатство, одна из которых датируется 1904 годом. Сразу обращает на себя внимание лодка-долблёнка для перевозки грузов по реке, сделанная из цельного дерева. В комнате, посвящённой советской эпохе, собраны бюсты, флаги, сочинения В. И. Ленина. В комнате 50-х – мебель того времени, радиолы, приёмники, чёрно-белый телевизор. А ещё музей может похвастаться макетом деревни, который смастерила студентка Любимского аграрно-политехнического колледжа, жительница деревни Потепеньки Нина Орлова.

Заведующая Расловским ЦДК Надежда Владимировна Иванова также рассказала о мероприятиях, о местных артистах, участниках художественной самодеятельности. Планируется программа к 25-летию вокальной группы «Ивушки». Успехом у местных зрителей пользуется детский инструментальный ансамбль «Внучата дедушки Игната» с балалайкой, шумовыми инструментами, руководит которым Юрий Александрович Смирнов. Местные таланты, среди которых – и стар, и мал, с удовольствием принимают участие в концертах.

Имя Любава означает «любимая». Обычно у тех, кто им обладает, весёлый игривый нрав, широкий круг интересов и большой творческий потенциал. Если имя определяет судьбу, то у Расловского центрального Дома культуры после второго рождения должно быть весьма неплохое будущее. Что от всей души ему и пожелаем!

Наталья Зубкова
Фото автора



Люди с ограниченными возможностями должны быть полноправными членами общества, необходимо только создать условия для их обучения и трудоустройства. Это давно поняли во многих странах. В России к такому пониманию начали приходить совсем недавно. Толчком для этого стало присоединение нашей страны к международному движению «Абилимпикс», которое очень эффективно помогает решать проблемы социализации инвалидов и мотивации их к труду. Движение «Abilympics» основано в 70-х годах в Японии. Первый чемпионат «Абилимпикс» состоялся в Японии в 1972 году, и долгое время проводился только там. Внимание государства и работодателей организаторы

«Абилимпикса» смогли привлечь очень быстро. Но самая главная проблема, которую они решили – мотивация самих инвалидов. Они смогли показать людям с инвалидностью, что у них есть возможности и открытые дороги. Победители завоевывают награды и возможность получить хорошую работу. В 1981 году в Токио впервые состоялся Международный конкурс. Сейчас чемпионаты проводятся раз в четыре года, как и положено Олимпийским играм. В них участвуют люди с самыми разными видами инвалидности, а движение «Абилимпикс» охватывает почти четыре десятка стран. В 2014 году в Москве прошёл Первый презентационный чемпионат «Abilympics», в котором приняли участие 72 человека, соревновавшихся по 18 профессиям. После этого настал черед отборочных региональных конкурсов, а затем состоялся Первый Национальный чемпионат «Абилимпикс – Россия». В нём приняли участие 254 конкурсант из 29 регионов России, а соревнования проходили уже по 29 профессиональным компетенциям: художественное вышивание, поварское дело, вязание, веб-дизайн, анимация, лозоплетение, малярное дело, флористика, парикмахерское дело, изготовление одежды, ювелирное дело и другие. Основной миссией конкурса является социализация и трудоустройство его участников в дальнейшем. Тот самый мостик между инвалидами и работодателями. Участие в конкурсе может развернуть в сторону толерантности и человеколюбия. Так после проведения первого чемпионата девочка с ДЦП из Крымска в свой город вернулась героиней, теперь она учит детей с ДЦП фотографии. Мальчик, инвалид по слуху, соревновался со взрослыми во Франции. Сначала растерялся, но подержался за российский флаг – и стал бронзовым призером. Люди с синдромом Дауна – лучшие пекари, они добродушны, для хлеба это важно. По статистике, многие выпускники коррекционных школ не планируют дальнейшее обучение. После конкурса же идут учиться. Каждый хочет быть чемпионом, и, наблюдая за участниками, понимает – я тоже могу. Движение «Абилимпикс» эффективно меняет отношение общества к трудоустройству людей с инвалидностью, мотивирует государство создавать все необходимые условия для получения доступного образования любого уровня, а также мотивирует самих инвалидов к получению высококвалифицированных специальностей и хорошей работы. К участию в конкурсах профессионального мастерства допускаются граждане Российской Федерации с инвалидностью по трем категориям участников соревнований: «школьники», «студенты» и «молодые специалисты». Система конкурсов профессионального мастерства проводится в 2 этапа. В прошлый четверг, 27 октября, в Любимском аграрно-политехническом колледже в торжественной обстановке был открыт региональный отборочный этап Национального чемпионата. Героиней и участником мероприятия являлся студент 2 курса по профессии «слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования» Виталий Давыдов. На открытии присутствовали: Первый заместитель Главы района В.А. Степанов, Глава городского поселения А.С. Козлова, директор колледжа А.В. Дмитриев, преподаватели, мастера, школьники и друзья Виталия. После напутственных слов, Виталий на протяжении двух конкурсных дней должен был доказать свою компетентность в выбранной специальности.

Надо сказать, что слесарь – специалист по ручной обработке металлов, включая операции по сборке и разборке. Выполняет такие основные виды слесарных работ как: сборка, разметка, замена или реставрация механизмов, рубка, опиловка и гибка металла, нарезание резьбы метчиком или плашкой (вручную), притирка, шабрение, сборочные работы и др.

Данный профессиональный навык охватывает следующие умения:

читать чертежи; выбирать необходимые для работы слесарные, мерительные и режущие инструменты и приспособления; выполнять слесарные операции по обработке металлов и неметаллических материалов; работать с мерительным, слесарным, режущим инструментом и приспособлениями; осуществлять качество выполняемых работ; выявлять причины брака и принимать меры по их устранению; осуществлять уход за слесарным, мерительным и режущим инструментом и приспособлениями; соблюдать правила безопасности труда, пожарной безопасности и производственной санитарии.

Виталию за 180 конкурсных минут предстояло согласно размерам, указанным на чертеже изготовить садовый крючок. Виталий успешно справился с заданием, набрав 88 баллов из 100, и теперь он будет представлять Ярославскую область в Москве на Национальном чемпионате, который будет проходить на всероссийском уровне в Москве с 16 по 20 ноября 2016 года.

Светлана Широкова

За великое терпение и любовь к земле



Кормильцы и поильцы наши!
Мы посвящаем вам стихи!
Кто, кроме вас, в державе пашет?
Кто настоящий – от сохи?
Не терпят руки разгильдяйства,
Не знают праздности умы..
Всех вас с Днем сельского хозяйства
Спешим поздравить нынче мы!

В прошлую пятницу, 28 октября, на сцене недавно отремонтированного Дома культуры деревни Ермаково проходило торжественное мероприятие, посвящённое Дню работников сельского хозяйства.

Поздравить коллектив ООО «Красный октябрь» пришли Глава Любимского района А.В. Кошкин, его первый заместитель В.А. Степанов, Глава Ермаковского сельского поселения А.В. Мазанков, директор аграрно-политехнического колледжа А.В. Дмитриев, Генеральный директор ООО «Подгорнов и К» П.М. Подгорнов.

В этом году у коллектива ООО «Красный октябрь», в котором трудятся 198 человек, неплохие результаты по многим показателям, об этом рассказал исполнительный директор данного сельхозпредприятия Н.А. Троицкий. Достаточно привести такие цифры: поголовье

КРС – 3500 голов, из них – 1500 – дойного стада. За 9 месяцев произведено 8207 тонн молока, средний по сельхозпредприятию надой на корову составил 5625 литров на корову. Лидирует МТФ «Ермаково», получившая от каждой коровы по 6283 л молока. Комплекс «Ермаково» получил чуть меньше – 6172 л. молока от коровы, МТФ «Шарна» – 5839 л., «Фондяково» – 4235 л. По итогам года ожидаемый надой 7300 – 7400 л. За 9 месяцев от животноводства получен доход 199332 тыс. рублей. Яровой клин составлял 2908 га, в том числе: 2100 га – зерновые, 250 га – зернобобовые, 10 га – однолетние, 150 га – кукуруза, 313 га – клевер. Валовой сбор зерна – 4442 тонн (20 ц с гектара): 708 тонн – семена, 3362 тонны – фураж на корм, 4104 тонны кукурузы на силос. Заготовлено 29585 тонн силоса из многолетних трав, 1640 тонн сенажа, 1000 тонн сена. Под урожай 2017 года посеяно 270 га озимых яровых, продолжается пахота зяби. На сегодня вспахано 2500 га. Средняя зарплата по сельхозпредприятию – 20 тыс. рублей.

В своём выступлении А.В.Кошкин добрым словом вспомнил А.Ф. Троицкого, заложившего основу сельхозпредприятия, выразил благодарность коллективу за самоотверженный труд, назвав День работника сельского хозяйства светлым праздником, ведь профессия сельского труженика имеет огромное значение для процветания и благополучия нации. Тепло поздравили виновников торжества и другие гости, говорили они и о перспективах, и о том, что уже сделано для селян. В частности А.В. Мазанков рассказал, что на территории Ермаковского поселения находятся 52 населённых пункта. Ремонтируются жизненно важные для населения дороги, на центральной усадьбе были установлены энергосберегающие светильники, экономия – в 5-6 раз. В.А. Степанов назвал цифру по надоем молока на одну корову, приведённую Н.А. Троицким, историческим фактом. А.В. Дмитриев сказал, что Любимский колледж, имеющий богатую историю продолжительностью в 45 лет, все эти годы был неразрывно связан с сельским хозяйством, тесно сотрудничает с «Красным октябрём», где студенты проходят производственную практику и поэтому более квалифицированы в отличие от студентов других учебных заведений данного профиля. П.М. Подгорнов нацелил коллектив к ещё большим высотам, чтобы жить и развиваться.

Работать в сельском хозяйстве, значит, отдавать земле тепло своих рук, заботу, вкладывать свою душу и талант в любимое дело, что стало смыслом жизни присутствующих в зале. По итогам года лучшие из лучших были награждены Благодарностями и Почётными грамотами разного достоинства. Благодарность министерства сельского хозяйства и районную Почётную грамоту получила на праздничном мероприятии оператор машинного доения Т.К. Соловьёва, также Благодарностью министерства награждён водитель Н.Н. Заварин. Грамотами Главы района награждены: механизатор С.И. Сальков, инспектор отдела кадров С.А. Фролова, главный инженер А.Ф. Курзин, главный зоотехник И.Л. Лазутин, ветеринарный врач Т.А. Юрова, начальник животноводческого комплекса «Фондяково» И.С. Шаманин. Особо был отмечен коллектив молочно-товарной фермы «Ермаково», руководителем которой является А.В. Ершова. Также были отмечены: коллектив Ермаковской столовой и другие труженики села, внёсшие свой трудовой вклад в общее дело, великое терпение и упорство, мудрый подход и неиссякаемая любовь к земле. Свои музыкальные поздравления всем, кто поля засеивал золотые, кто доил коров, ухаживал за телятами, строил, убирал урожай, дарили со сцены участники художественной самодеятельности. Вместе с Р.М. Мазанковой, О. Потехиной, О. Козырь, С.Черниченко, А. Саматовой, В. Козырь, Л.И. Соколовой, исполнивших песни об участии современной деревни, о любви к родине и просто о любви, зрители то улыбались, то грустили, потому, что пели артисты для своих земляков замечательно. Всех скромных тружеников села – людей, достойных песен, с шершавыми ладонями, как земля, ещё раз хочется поздравить с праздником.



Рабочие руки по праву
Мы чтим, как опору страны
Нет песни, достойной их славы,
И нет им на свете цены!

Светлана Широкова
фото автора



Давая годовщинам свадеб красивые имена, принято ассоциировать их с чем-либо материальным. Символами крепких и долговечных браков часто являются материалы дорогие: серебро, золото, рубины, изумруды.. Но когда берёшь интервью у пожилых пар, понимаешь, что главное их богатство, нажитое годами долгой совместной жизни, – забота друг о друге, взаимопонимание и, конечно же, те, кто продляет их род: дети, внуки, правнуки..

Изумрудную свадьбу встречают 5 ноября рука об руку, в кругу родных и близких, самых дорогих людей Николай Семёнович и Зинаида Александровна Лаврентьевы. По их словам, супругам самим не верится, что они столько лет прожили вместе... Впрочем, разговор о секрете крепкого брака состоялся в конце нашего интервью.

Судьба свела супругов в колхозе «Красная Шарна», а то, что было до встречи, их детство, схоже, поскольку выпало на военные и послевоенные годы.

Николай Семёнович родился в Покрове, в 1937 году. Его отец умер ещё до войны, оставив жену вдовой с четырьмя детьми. Одно из тяжёлых воспоминаний детства – то, как мать, работавшая в колхозе дояркой, носила за 2 километра, в Палагино, на местный сырзавод, молоко: два ведра на коромысле и одно – в руках. Возможностей учиться у сельской детворы было немного: разутые-раздетые, вокруг – бездорожье. Многие, в том числе, и ребятишки из семьи Лаврентьевых, окончили лишь начальную школу. Но Николаю очень хотелось учиться. Каждый день с друзьями он ходил за 7 километров в

Кирилловскую школу. Работала она во вторую смену, так что возвращаться приходилось затемно. Это хорошо зимой – на лыжах, а вот какво осенью: грязь, темнота! Шли через лес, сооружали и брали с собой факелы.

После семилетки мальчик горел желанием учиться дальше, но возможности у матери не было. Николай пошёл работать. Сначала его взяли помощником счетовода Семёновского СельПо. Магазинов тогда в округе было много – не менее пяти. Выручку со всех них (а это были очень большие суммы денег) приходилось возить в Любим, в банк, за 20 километров, из которых как минимум 7 километров – лес. В 1955 году был направлен в Быковское училище механизации от МТС, за полгода получил там специальность комбайнёра и работал комбайнёром в колхозе «Красная Шарна». Туда же в 1957 году была направлена областным Управлением сельского хозяйства его будущая супруга – зоотехник Зинаида Александровна.

Зинаида Александровна родилась в Нерехтском районе Костромской области в семье колхозников, где, как и у Лаврентьевых, было четверо детей. Младшенький родился уже после того, как отец ушёл на фронт. Вернулся папа с войны живой. После окончания семи классов Зинаида поступила учиться на зоотехника в Великосельский сельскохозяйственный техникум, обучение там длилось четыре года. Ну, а потом судьба привела её в наш район...

О том, как познакомились, супруги рассказывают скромно. В то время в Покрове было много молодёжи, провозались из клуба, так и начали дружить. Встречались год до армии. На службу Николай Семёнович был призван в ноябре 1958 года, но получилось так, что прослужил до апреля 1963. Служба в рядах Советской Армии в то время длилась три года, но в связи с Карибским кризисом всех оставили на сверхсрочную службу. Осенью 1961 года Н. С. Лаврентьев приехал в отпуск, тогда и расписались. Свадьбы как таковой не было, собрали скромный столик, и – снова на службу. Зинаида Александровна вспоминает, какие письма присылал ей из армии муж – говорит, почерк у него был изумительный. Прочтёшь письмо – и живётся, и работается легче.

Служил Николай Семёнович рядом с Норвегией, в авиационной части механиком авиавооружения. Там, как человеку семейному, ему дали отдельную комнату в финском домике. Площадь жилья – всего 9 метров, на кухне – котёл, который топили углём, вода с располагавшейся рядом колонки, баня в гарнизоне. Так получилось, что посёлок Килп-Явр Мурманской области является родиной дочери Лаврентьевых, Марины Николаевны Никитиной... правда, прожила она там только первый месяц своей жизни. В апреле 1963 года часть расформировали, всех распределили по другим частям. Николаю Семёновичу предлагали много разных вариантов: Североморск, Амдерму, Обозёрскую... Но он решил вернуться на родину. Домой летели на самолёте с месячным ребёнком.

– Приехали в Любим, остановились в доме его брата, а у нас – ни жилья, ни работы, – вспоминает Зинаида Александровна, – месяц пожили у родственников, а потом снимали квартиру – начальник Райпо Александр Фёдорович Рошин сдавал в своём доме нижний этаж. Перевезли к себе маму Николая из Покрова. Он устроился в Сельхозтехнику слесарем топливной аппаратуры, а я по случайному везению оказалась в райкоме комсомола. Первым секретарём тогда был Юрий Викторович Акимов, которого я до этого знала ещё как директора школы в Покрове. Он и предложил мне должность заведующей сектора учёта. Думала, вообще не справлюсь, а проработала там 5 лет. Мне дали квартиру в Заучье. И пусть мы получили жильё в деревянном доме без удобств, были рады-радешеньки своему углу! Тем более, на берегу реки...

Ещё 2 года Зинаида Александровна работала вторым зоотехником в Управлении сельского хозяйства. Работа нравилась, но, в основном, она предполагала постоянные командировки по колхозам.

Фамилию Лаврентьевы многие жители нашего района до сих пор ассоциируют с колхозом «Заречье». Судьба супружеской четы пересеклась с этим хозяйством в 1970 году, когда оно было на грани развала. Бывший начальник Управления сельского хозяйства Николай Иванович Разгуляев, когда его по распоряжению райкома партии направили председателем в «Заречье» поставил условие, что согласится только, если ему дадут двух специалистов – механика и зоотехника – Лаврентьевых. Семья в то время, вместе с мамой Николая Семёновича, состояла из четырёх человек, а в 1971 году родился второй ребенок – сын Андрей. Требовалось нормальное жильё, поэтому пришлось согласиться. Как говорит Зинаида Александровна, Н. И. Разгуляев успел улучшить дела колхоза – в частности, при нём был введён животноводческий комплекс, но поработать успел недолго: сильно заболел. Последние полгода его замещала З. А. Лаврентьева. А после смерти председателя на эту должность на общем собрании был избран Николай Семёнович. Зинаида Александровна из колхоза ушла, поскольку не хотела, чтобы обсуждение рабочих моментов влияло на семейные отношения. Десять лет отработала инспектором по заготовке сельхозпродукции, в те годы её фотографию можно было видеть на доске почёта, потом работала в Райкоме партии инструктором.

Годы председательства Николая Семёновича в истории колхоза были непростыми. Началась специализация животноводства в районе, и организовалось хозяйство «Заречье» по выращиванию ремонтных тёлочек. В области организовался трест. В колхозах закупали тёлочек в возрасте 2-3 месяцев и привозили в «Заречье», где их выращивали до стельного возраста, а потом снова реализовывали по колхозам. Перестройка в животноводстве была громадная: и переоборудование телятников, и механизация легли на плечи Н. С. Лаврентьева. Много было сделано для механизации зерноскладов, пилорам, свинарников. Были поставлены электротележки, чтобы рабочие не таскали вёдра. Строились зерносушилки, гаражи, жильё. За всё время было построено около 15 двухквартирных домов. Работая в колхозе «Заречье» председателем, Н. С. Лаврентьев получил Орден «Знак Почёта».

- Сложно ему было, но всегда не он искал работу - его работа искала, - говорит супруга Николая Семёновича, - так было и тогда, когда осталась без руководителя межколхозная строительная организация...

К тому моменту, когда Н. С. Лаврентьев стал начальником межколхозной организации, в районе было много недостроенных объектов: клубы в Троице и в Покрове, Воскресенская школа, животноводческие комплексы в Обнорском и в Поторочине. А основная сложность была - в бездорожье. За 8 лет руководства межколхозной выходных у Николая Семёновича не было: в выходной день привозили стройматериалы - кирпич, цемент, гравий. За час простоя вагона нужно было платить. Приходилось в выходные по всему Любиму искать людей, которые соглашались разгрузить вагоны.

А потом его перевели в Ростгосстрой - начальником Любимского участка. И тоже достались сложные времена: тогда как раз только начинали вводить природный газ в Любимский район. Работали неплохо по оценкам областного начальства. Ввели природный газ в Вахромейку, Гузыцино, Стряпово, Останково, центральную усадьбу колхоза «Большевик», в Любимскую центральную районную больницу, на птицефабрику. Объём работ был громадный. В связи с тем, что в районе не было денег для строительства центрального газопровода, в декабре 1997 года участок пришлось закрыть.

Словом, в работе Лаврентьевы никогда лёгких путей не искали, трудились на совесть, оставив добрый след в истории нашего района. А то, что сегодня для них дороже настоящих изумрудов - это дети, внуки и правнуки.

- Детей мы не баловали, старались воспитать достойными людьми, - рассказывает З. А. Лаврентьева, - Андрей и Марина - оба трудолюбивы. Занимаются предпринимательской деятельностью, Андрей до этого 20 лет работал мастером в горгазе. У нас пять внуков. Полина по специальности - преподаватель истории и информатики, работает от московской фирмы по подбору кадров. Юля - фармацевт по специальности, трудится в этой области. Семён - студент Демидовского университета, учится на программиста. Младшие - школьники: Никита - в 9 классе, Игнат - в 8, оба отличники. А ещё у нас есть правнук и правнучка: Сашеньке - 9 лет, Алисе - 4 года.

На вопрос, в чём секрет крепкого брака, супруги, дожившие до изумрудного юбилея, ответили, что в жизни пришлось столько трудиться, что некогда было даже замечать, сколько лет они вместе. Сейчас есть возможность оглянуться на прожитые годы. Долгий совместный путь состоял далеко не из одних изумрудов, но зато сейчас у Лаврентьевых есть настоящие ценности - взаимопонимание, любовь, гордость за своих близких. С юбилеем!

*Наталья Зубкова
Фото автора*



27 октября в МОУ Любимской ООШ им. В.Ю.Орлова прошли сразу два интересных мероприятия.

Традиционный праздник «День первоклассника» – официальное посвящение самых маленьких школьников в ученики. Ребята стали полноправными участниками школьной жизни, продемонстрировав свои способности в исполнении песен и стихов, театрализации. Первоклассники показали, что уже хорошо освоили школьные правила, знают, как вести себя на уроке и в перемену, умеют дружить. Главными гостями праздника были родители, которые смогли по-новому взглянуть на своих детей, настоящих учеников! Каждый из ребят получил «Свидетельство первоклассника», интересную книжку и сладкий подарок.

Подготовили этот замечательный праздник первые учительницы маленьких школьников – Наталья Валентиновна Иванова и Ольга Николаевна Тренёва, которым помогали пятиклассницы Саша Загулина и Анжелика Пономарёва, талантливо сыгравшие сказочных героев – Буратино и Мальвину.

Значимым событием в жизни школы стала историческая игра, посвящённая предстоящему празднованию Дня народного единства, участниками которой стали ученики 7 – 9 классов. Не секрет, что для многих этот праздник остаётся загадкой, не все понимают его истинный смысл и связь с историческими событиями начала XVII века. А события эти были в прямом смысле судьбоносными для нашей страны, так как существовала реальная угроза потери независимости и распада государства. Поэтому так важно знать, кто спас Россию в Смутные времена благодаря огромной силе духа, вере и народному единству.

В знаниях и смекалке состязались три команды: «Люди» (9 «Б» класс), «Интеллект» (8 «А» класс), «Олимп» (8 «А» класс). Все конкурсы были посвящены историческим событиям Смутного времени. Участникам игры предлагалось узнать исторические личности по портретам, не раздумывая ответить на вопросы блиц-турнира, решить тест, высказать

свое мнение по ряду сложных исторических проблем. Все три команды хорошо подготовились и достойно справились с испытаниями.

Очень украсили игру музыкальные паузы – душевные мелодичные песни, посвящённые России, в исполнении учеников 6 – 7 классов. Трогательно прозвучало стихотворение «Воззвание Минина» в прекрасном исполнении семиклассницы Сабины Ибрагимовой.

По итогам игры победила команда 9 «Б» класса. Две дружные команды 8 «А» набрали одинаковое количество баллов, по праву заняв второе место. Но в целом выиграли все – участники команд, показавшие отличные знания, зрители, получившие массу впечатлений и положительных эмоций, организаторы игры Ирина Валентиновна Кочнева и Елена Юрьевна Смирнова, услышавшие много положительных отзывов.

Соб. инф.

В прокуратуре

На защите имущественных прав детей

Федеральным законом от 29.12.2006 N 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» установлены дополнительные меры государственной поддержки семей, имеющих детей, в целях создания условий, обеспечивающих этим семьям достойную жизнь.

Дополнительные меры государственной поддержки семей, имеющих детей, – меры, обеспечивающие возможность улучшения жилищных условий, получения образования, социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, а также повышения уровня пенсионного обеспечения с учетом особенностей, установленных указанным Федеральным законом.

Чаще всего семьи, имеющие государственный сертификат на материнский (семейный) капитал (далее – МСК), используют его для улучшения своих жилищных условий. Однако при регистрации приобретенных объектов недвижимости на одного из супругов, нередко игнорируются установленные Законом требования оформить в установленном порядке приобретенное жилое помещение на своих несовершеннолетних детей.

В 2016 году прокуратурой района выявлено 6 фактов невыполнения гражданами обязательств по оформлению приобретенных с использованием средств МСК жилых помещений в собственность своих несовершеннолетних детей, что не только свидетельствует о нарушении такими гражданами действующего законодательства, но и ущемляет имущественные права их детей.

В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района в интересах 12 несовершеннолетних в суд направлено 6 исковых заявлений о возложении на их родителей обязанности оформить жилые помещения в долевую собственность со своими детьми с определением размера долей по соглашению. Решениями Любимского районного суда требования прокурора удовлетворены в полном объеме.

Исполнение судебных решений находится на контроле прокуратуры района.

Прокуратура Любимского района